

ссылаясь далее на соответствующие резолюции Организации африканского единства и Конвенцию, принятую Ассамблеей глав государств и правительств Организации африканского единства на ее четырнадцатой очередной сессии, состоявшейся в Либревилле 2—5 июля 1977 года, осуждающие и ставящие вне закона наемничество и его негативные последствия для независимости и территориальной целостности африканских государств,

выражая сожаление по поводу расширения вербовки, обучения, сбора, транзита и использования наемников с целью свержения правительств государств-членов и борьбы против национально-освободительных движений народов, борющихся против колониального господства или иностранной оккупации или расистских режимов в осуществление своего права на самоопределение, провозглашенного в Уставе Организации Объединенных Наций и Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций<sup>94</sup>,

призывая все государства проявлять максимальную бдительность в отношении опасности, создаваемой деятельностью наемников, и обеспечить с помощью как административных, так и законодательных мер, чтобы их территория и другие территории, находящиеся под их контролем, а также их граждане, не использовались для планирования подрывной деятельности и вербовки, сбора, финансирования, обучения и транзита наемников с целью подрыва или свержения правительства любого государства-члена и борьбы против национально-освободительных движений народов, борющихся против колониального господства или иностранной оккупации или расистских режимов в осуществление своего права на самоопределение, провозглашенного в Уставе и Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций,

1. постановляет рассмотреть вопрос о разработке международной конвенции об объявлении вне закона наемничества во всех его проявлениях;

2. настоятельно призывает все государства рассмотреть эффективные меры по запрещению вербовки, обучения, сбора, транзита и использования наемников на своих территориях;

3. предлагает всем государствам-членам сообщить Генеральному секретарю до начала тридцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи свои мнения и замечания относительно необходимости безотлагательной разработки международной конвенции с целью запрещения вербовки, использования, финансирования и обучения наемников;

<sup>94</sup> См. резолюцию 2625 (XXV), приложение.

4. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать пятой сессии пункт, озаглавленный «Разработка международной конвенции о борьбе с вербовкой, использованием, финансированием и обучением наемников».

104-е пленарное заседание,  
14 декабря 1979 года

#### 34/192. Вопрос о Южной Родезии<sup>95</sup>

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев вопрос о Южной Родезии (Зимбабве),

изучив соответствующие главы доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам<sup>96</sup>,

заслушав заявления представителя управляющей державы<sup>97</sup>,

заслушав также заявления представителей Патриотического фронта<sup>98</sup>, которые участвовали в качестве наблюдателей в рассмотрении вопроса,

ссылаясь на свои резолюции 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и 2621 (XXV) от 12 октября 1970 года, содержащую программу действий в целях полного осуществления Декларации, а также на все другие резолюции, касающиеся вопроса о Южной Родезии, принятые Генеральной Ассамблеей, Советом Безопасности и Специальным комитетом,

вновь подтверждая ответственность Организации Объединенных Наций за поддержку борьбы народа Южной Родезии за осуществление его неотъемлемого права на самоопределение и независимость,

принимая во внимание, что правительство Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии как управляющей державы несет главную ответственность за деколонизацию Южной Родезии (Зимбабве) в соответствии с резолюцией 1514 (XV) и за ликвидацию критического положения, которое, как это неоднократно подтверждалось Советом Безопасности, представляет угрозу международному миру и безопасности,

<sup>95</sup> См. также раздел X.B.6, решение 34/424.

<sup>96</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать четвертая сессия, Дополнение № 23 (A/34/23/Rev.1), главы V—VIII.

<sup>97</sup> Там же, тридцать четвертая сессия, Четвертый комитет, 29-е заседание, пункты 5—17, и 36-е заседание, пункты 29—33; и там же, Четвертый комитет, Сессионный выпуск, исправление. Полный текст см. A/C.4/34/L.27.

<sup>98</sup> Там же, 26-е заседание, пункты 9—23, и 31-е заседание, пункты 11—19; и там же, Четвертый комитет, Сессионный выпуск, исправление. Полный текст см. A/C.4/34/L.26 и 28.

отмечая, что правительство Соединенного Королевства вновь приняло на себя ответственность управляющей державы и обязуется осуществить деколонизацию Южной Родезии на основе свободных и демократических выборов, которые приведут Южную Родезию к подлинной независимости, признаваемой международным сообществом,

принимая во внимание резолюцию о Зимбабве, принятую Советом министров Организации африканского единства на его тридцать третьей очередной сессии, состоявшейся в Монровии 6—20 июля 1979 года<sup>99</sup>, особенно подтверждение ею того, что Патриотический фронт является единственным, законным и подлинным представителем народа Зимбабве,

принимая также во внимание соответствующие положения Политической декларации, принятой шестой Конференцией глав государств и правительств неприсоединившихся стран, состоявшейся в Гаване 3—9 сентября 1979 года<sup>100</sup>,

будучи обеспокоена угрозой независимости, единству и миру Зимбабве со стороны Южной Африки,

будучи также обеспокоена угрозой установлению подлинной независимости в Зимбабве со стороны наемников,

учитывая, что переговоры в Ланкастер-хаус в Лондоне явились прямым результатом вооруженной борьбы народа Зимбабве, возглавляемого Патриотическим фронтом — его единственным законным представителем,

высоко оценивая твердую решимость народа Зимбабве добиться под руководством Патриотического фронта свободы и независимости,

выражая сожаление в связи с действиями определенных государств, направленными на то, чтобы в одностороннем порядке отменить санкции в нарушение мер, принятых Советом Безопасности согласно главе VII Устава Организации Объединенных Наций,

1. вновь подтверждает неотъемлемое право народа Зимбабве на самоопределение, свободу и независимость и законность его борьбы всеми имеющимися в его распоряжении средствами за осуществление этого права, как это предусматривается в Уставе Организации Объединенных Наций и в соответствии с целями резолюции 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи;

2. вновь подтверждает тот принцип, что не должно быть никакой независимости до осуществления в Зимбабве правления большинства, и в этой связи принимает к сведению соглашения, достигнутые в Ланкастер-хаус с целью достижения подлинной независимости на основе свободных и справедливых выборов;

3. выражает признательность Патриотическому фронту за его решающий вклад в переговоры и торжественно заявляет, что справедливое и прочное урегулирование в Зимбабве возможно только при полном участии Патриотического фронта на всех стадиях осуществления соглашений, достигнутых в Ланкастер-хаус;

4. призывает к полному и точному осуществлению соглашений, достигнутых в Ланкастер-хаус;

5. решительно осуждает расистский режим Южной Африки за его вмешательство в Южной Родезии, включая присутствие в территории его вооруженных сил и сил безопасности;

6. решительно осуждает также наличие наемников в Южной Родезии;

7. призывает управляющую державу обеспечить немедленный и полный вывод южноафриканских сил, а также всех наемников из Южной Родезии;

8. призывает управляющую державу также гарантировать, чтобы Южная Африка не осуществила своих угроз с целью подрыва выполнения соглашений, достигнутых в Ланкастер-хаус;

9. заявляет, что резолюция 253 (1968) Совета Безопасности от 29 мая 1968 года, в соответствии с которой были введены обязательные санкции против Южной Родезии, может быть отменена только решением Совета и что любые односторонние действия в этом отношении представляли бы собой нарушение обязательства, взятого государствами-членами согласно статье 25 Устава;

10. призывает Совет Безопасности внимательно следить за положением до тех пор, пока народ Зимбабве не добьется подлинной независимости и правления большинства;

11. просит все государства в срочном порядке оказать существенную материальную помощь правительствам Анголы, Ботсваны, Замбии и Мозамбика, с тем чтобы позволить им восстановить свою социально-экономическую инфраструктуру, которая страдает в результате постоянных актов агрессии со стороны незаконного расистского режима меньшинства в Южной Родезии и от применения обязательных санкций, введенных Советом Безопасности;

12. предлагает Специальному комитету по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам следить за положением в территории и представить доклад по этому вопросу Генеральной Ассамблее на ее тридцать пятой сессии.

108-е пленарное заседание,  
18 декабря 1979 года

<sup>99</sup> A/34/552, приложение I, резолюция CM/Res.719 (XXXIII).

<sup>100</sup> См. A/34/542, приложение, раздел I, пункты 51—60.